



庚子年三月十八
2020年4月10日 星期五

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮件:zjxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11495号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

构筑坚实堡垒 提升治理成色

——浙江“硬核”科技战疫现场观察

新华社杭州4月9日电 五色疫情图、复工率五色图、健康码、智控指数……这些战疫武器背后汇聚了5G、大数据、云计算、人工智能等各类“硬核”科技的力量。在抗击新冠肺炎疫情的这场阻击战中，浙江以科技为利器，与时间赛跑，在做好疫情防控基础上协调推进经济社会发展，展现了社会治理底色与成色。

齐心协力与病毒“过招”

“我虽年事已高，但脑子的分析能力和实验操作的灵活性，仍然和退休前没有什么两样……决定从今天开始，来中心参与新冠肺炎疫苗的研究。”年近九旬的朱智勇在请战书里写道。

朱智勇是浙江疾病预防控制中心的一名资深专家，与多种细菌、病毒争斗了四十余年。他研制出的出血热疫苗，曾经制服了在全国肆虐一时的流行性出血热，如今他又重返实验室。

疫情发生后，浙江省疾控中心、浙江大学医学院附属第一医院、杭州医学院等与企业合作，并行开展灭活疫苗、重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗、mRNA疫苗等多种技术研发路线，并持续推进毒株分离、工艺改进、动物实验等关键环节，取得良好进展。

在基础研究方面，西湖大学浙江省结构生物学实验室利用冷冻电镜技术，成功解析了新冠病毒侵入人体的关键一刻，这对发现和优化阻断冠状病毒进入细胞

的抑制剂有重要作用。“对于轻症患者，还是要在医院集中治疗，要进行集中隔离，要进行抗病毒治疗”“使用ECMO治疗的患者，要注意出现凝血功能失调”……3月27日17时许，面对意大利伦巴第大区四家收治了新冠肺炎患者医院的医务工作者，浙大一院的专家们通过视频连线将两个月来在临床救治中凝练出的经验倾囊相授。

疫情期间，作为浙江新冠肺炎重型危重型患者集中收治点，浙大一院摸索出一套新冠肺炎综合诊治方案，目前这套方案正通过互联网传递到英国、美国、意大利、阿根廷、菲律宾、俄罗斯等多个国家。《新冠肺炎防治手册——浙江大学医学院附属第一医院临床经验》多语种手册，也已经分享到了228个国家和地区。

“病毒无国界，疫情面前，没有一个国家、没有一个人能够独善其身，唯有团结协作、携手抗疫，才能战胜疫情。”浙大一院党委书记梁廷波教授说。

浙江多家科技企业也迅速行动起来。阿里巴巴旗下阿里云向全球免费开放新冠肺炎人工智能诊断技术、病毒基因计算技术，海康威视、大华等人工智能企业夜以继日攻关，推出人体热成像测温等多款设备，协助湖北、浙江、福建、江西等多地医院、火车站等人流密集场所进行体温筛查，24小时“站岗”疫情防控一线。

(下转第4版)

世贸组织总干事： 新冠疫情不必然 导致逆全球化

新华社日内瓦4月8日电 世界贸易组织总干事阿泽维多8日强调，新冠疫情对全球供应链造成的影响并不必然导致逆全球化，减少疫情对产业链负面影响的正确方式是通过国际协调和合作，让国际贸易正常运转。

世贸组织当天发布年度《全球贸易数据与展望》报告，预测今年全球贸易将缩水13%至32%。在当天举行的视频记者会上，阿泽维多在回答新华社记者提问时表示，新冠疫情对全球供应链造成冲击，但这并不必然导致全球化的逆向发展。

他说，应对当前供应链冲击

有两种方式。一种是使供应链多样化，不必把国际供应都集中在同一个国家或地区，通过供应链渠道多样化，在全球供应链中引入更多参与方；另一种是把所有生产都集中在一个国家内部。他认为后一种应对方式是错误的，因为一个国家无论多强大先进，也不可能完全自给自足。

阿泽维多指出，一些国家在应对疫情危机中合作不够紧密，实施了不少贸易限制措施和出口禁令。他强调，应对产业链冲击的正确方式是国际合作和国际协调，确保产品供应稳定，国际贸易

正常运转。

“人民英雄”胡兆富 事迹将搬上舞台

现代京剧《共和国军功章》
将由浙江京昆艺术中心推出

本报讯 记者潘仙德报道 记者从近日召开的省文化和旅游工作媒体座谈会上了解到，“人民英雄”胡兆富的事迹（详见本报2019年11月30日头版报道）将搬上京剧舞台，以他为原型的现代京剧《共和国军功章》将作为我省庆祝建党100周年的重点献礼剧目。

在本报等媒体报道后，今年1月，常山老英雄胡兆富荣膺2019年度“浙江骄傲”人物，组委会为胡兆富题写的致敬词为：“出生入死的你藏起荣光，辗转最艰苦的地方。山河无恙，可为何你热泪盈眶。我们和你一样不曾遗忘，致敬功勋，那是中国英雄的磅礴力量。”2月2日，央视《新闻联播》“新春走基层”专题栏目用了3分59秒的时间篇幅讲述了胡兆富的传奇人生，展现了老英雄共



罗国良(左二)在仓库查验捐赠物资信息。

记者胡翀报道 同事们都曾说，罗总瘦了，鬓角更白了，黑眼圈更重了……对于浙江省国贸集团所属英特集团股份有限公司(以下简称英特集团)的所有员工来说，鼠年的春节，是在“打仗”中度过的，为了打赢这场战役，大家铆足了劲，蹲守厂家、抢运物资、保障供应。尽管这段时期特别忙碌，但忙而不乱、忙而有序，因为他们身后，有一位运筹帷幄、精力旺盛的“指挥官”——罗国良。

罗国良是浙江英特集团股份有限公司党委副书记、总经理，作为一家上市公司的老总，忙，是一种常态。当前，随着我省疫情防控应急响应级别由二级下调为三级，两个多月以来这场战役的“硝烟”似乎正在散去，但他说，接下来企业的复工复产，学校的恢复教学，考验还没有结束。

“集结号吹响”保供应压倒一切

对于“那段时间”英特集团的员工说，用打仗来形容一点都不为过，准确地说战疫是1月20日打响的。

罗国良清楚地记得，当天上

午省经信厅的两位处长来到公司，同时召集了英特集团等两家企业召开应急医药储备工作会议。作为在医药领域工作了35年的罗国良敏锐地意识到新冠肺炎疫情将有可能蔓延，“我们当时防护服、一次性医用口罩的储备量不足20万只(件)。”原先一年也卖不了十多万只口罩，疫情期间省内各地市医疗机构一天的口罩需求量就达100万~140万只，应急采购与储备扩容刻不容缓。

1月22日，以罗国良为组长的抗疫应急药械供应保障领导小组正式成立，此时他的心里只有两个字——“备货”。组织了公司所有能够到岗的员工，以领导小组为临时指挥机构，围绕医用防护物资保障、运输配送、人员安全、客户服务、质量保障成立的10个工作组迅速行动起来，按照政府调令的信息被指派到各家口罩、防护服等防护物资的生产厂家蹲点，守着那些还没有从生产线上下来的各种防护物资。

大年初一夜紧急抢运物资

时间、速度、行动的果决程度，某种意义上决定了抗疫一线医护人员是否能得到有效保护。

大年初一晚上，罗国良接到信息，说是台州黄岩一家企业正

在生产最为紧俏的医用防护服。他第一时间拨通了集团物流总监何晓炜的电话，要求当天晚上就派人派车去装运，“这个艰巨任务一定要物流领导亲自带队，必须马上去运。”经历过SARS、H7N9、汶川地震等大疫情、大灾难的罗国良有着敏锐的洞察力和果决的判断力，再加上从省内各大医疗机构传回来的信息都预示着防护物资将在短时间内吃紧。

大年初二凌晨零点刚过，何晓炜按照罗国良的要求带着两台9.6米的货车出发了，晚上10点货就运到了杭州。“我们装车的时候，厂里陆续来了一些其他省市的车辆，据说也是来抢运防护服的，这时候拼的就是速度和行动力。”何晓炜说。

让罗国良感到庆幸的是，这次抢运回来的9.5万套防护服，第二天就配送出7万套，第一时间发到了浙江医护人员手中，解了他们的燃眉之急。

在罗国良的组织和协调下，截至3月底，英特集团累计供应各类医用口罩5800余万只、防护服38.8万套、红外线测温仪5.5万个，最大限度满足了我省各医疗机构和驰援武汉浙江省医疗队抗疫应急防护物资的保障供应。

以职工为中心 推进五大工作 金华市总工会打造“五大家园”

100万名职工开展岗位练兵、技术革新、合理化建议、技能竞赛等活动。

优化服务保障
打造精准便捷的星级家园

金华市总工会通过实施百万职工技能提升培训工程，继续落实“厉兵计划”“薪火计划”“青蓝计划”等三大计划，推动建立由工会、院校、企业、行业组织等共同组成的职工技能培训校企合作联盟，统筹劳模(工匠)工作室、职工学校、职工书屋等资源，建成50个标准化、规范化的“职工讲习所”。持续在市域内100个重点项目开展立功竞赛活动，组织

夯实基层基础
打造无处不在的身边家园

聚焦园区商圈楼宇、非公中小企业、农民工和新兴就业群体，巩固100人以上企业全面建成和25人以上企业应建尽建成果。

整合培训资源，构建全覆盖培训体系。常态开展“当一周工人、体工会初心”活动，全体工会干部深入基层一线，并将当工人的所见、所闻、所悟转化为改进工作的方法和思路。

深化工会改革
打造蓬勃活力的蓝海家园

拓展“金华工会”微信公众号服务功能，让更多职工实现“网上办事一点通”，足不出户就能享受

更多的优质服务。开展代办服务活动，定期组织市、县、乡三级代办员进企业、进车间，为一线职工提供工会代办服务。

围绕打造“职工教育培训中心、职工队伍建设基地、浙中工运事业智库”，多层次搭建职工学习知识、提升技能的服务平台。开展“秋实系列”职工技能展示活动，利用“金华工会”微信公众号，展播身边“达人职工”的“小创造”“小绝活”“小窍门”，打造一批职工群众欢迎的职工技能品牌。

持续为企业开展“关爱员工，真情送健康”上门免费体检服务，年内计划完成8万人次一线职工免费体检，810人次抗击疫情一线职工和1000人次普通一线职工的免费疗休养活动。

8885111
沟|通|热|线

ICBC 中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 网址:WWW.ABCINA.COM

ETC
就找中国银行

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:WWW.CCB.COM